

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 43-й № 100 (4405) ВТОРНИК, 22 августа 1978 года Цена 2 коп.

## ХЛЕБОРОБЫ! НА ЖАТВЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС!

### С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Горячо восприняли труженики колхоза «Труд» инициативу коллективов опытно-производственного хозяйства «Новостройка» и совхоза «Борисовский» по развертыванию социалистического соревнования за проведение уборки урожая в сжатые сроки и с высоким качеством. Они решили убрать зерновые культуры с 3630 гектаров за 15 рабочих дней. Для этой цели выставлено 20 комбайнов, комплектованных в два уборочно-транспортных комплекса. Начальниками их являются бригады производственных участков.

С первых дней жатвы здесь достигли высокой работки. Она подтверждает правильность расчетов.

Первые намолоты радуют. Ячмень дает по 19 центнеров с гектара, кукуруза — по 200 с лишним центнеров зеленой массы.

Вслед за комбайнами идут звенья по сбору соломы. В состав их входят две толкающие волокуши и стогомет в каждом. Вспашку зяби ведут два К-700.

Главное внимание специалисты колхоза обращают на создание хорошего семенного фонда. Поступающее зерно мастера зерноочистительных пунктов сразу подготавливают и доводят до семенных стандартов. Для этой цели во второй бригаде подготовлен перевалочный пункт. Здесь работает ЗАВ-201Ш и сушилка с набором зерноочистительных машин. Все намолоченное зерно на строгом учете. Подобраны зав. током и весовщики. Так второй бригады является центром переработки зерна. Сюда стекается в основном все зерно из-под комбайнов.

В целях бесперебойной работы уборочных комплексов партком и правление колхоза предусмотрели все. Четко работают два звена по техническому обслуживанию агрегатов. Людей, занятых на уборке урожая, кормят вкус-

ной пищей в обед и вечером. Оперативную информацию о ходе уборки урожая, соревновании механизаторов и шоферов дают агитаторы и политинформаторы. Действуют две партийные группы. Задействованы и народные контролеры. В «боевых листах» можно узнать, кто сегодня впереди.

Три дня идет жатва. Но многие комбайнеры добились неплохих результатов. Так, старейший водитель стениных кораблей Михаил Андреевич Висенков выдал из бункера своего комбайна 541 центнер зерна. На счету Валерия Хасулина 432 центнера намолоченного зерна. Эти коммунисты задают тон в трудовом состязании. На 150—200 процентов выполняет норму выработки механизатор П. И. Горбачев. Петр Иванович на своем «Кировце» поднимает зябь без единого ореха.

Хорошие стога укладывает на стогомете Виктор Дмитриевич Цевелев. План по стогованию сена он уже выполнил. Сейчас механизатор перешел на уборку соломы.

Правление колхоза утвердило условия социалистического соревнования. Там, например, записано, что комбайнеру, выработавшему за сезон 350 условных гектаров, выдается подарок стоимостью в 50 рублей и денежная премия в 200 рублей. Также предусмотрены меры морального и материального поощрения и для других категорий работающих на жатве.

На 21 августа скошено в валки 604 гектара хлеба. Из них обмолочено 135 гектаров. Сделан первый шаг страды. Впереди масса дел. Труженики колхоза, просмотрев свои возможности, решили продать государству 11000 центнеров отборного хлеба и досрочно выполнить первую заповедь.

Г. СУХОДОЕВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Труд».



По-ударному трудится на уборке урожая в колхозе «Ударник полей» первоклассный водитель КАМАЗа А. К. Козлов. Из 22 лет стажа работы на автомобилях 17 лет подряд Анатолий Кузьмич выезжал на уборку. Третий год он в «Ударнике полей».

Анатолий Кузьмич — работник Новокузнецкой автоколонны № 1339. Там он на хорошем счету. Недавно ему доверили водить новый большегрузный автомобиль КАМАЗ. На нем шофер первого класса за 12—13 рейсов доставляет к месту закладки силоса до 70 тонн зеленой массы кукурузы, значительно больше нормы.

НА СНИМКЕ: А. К. Козлов.

Фото И. Васькина.

### ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

18 августа колхоз им. Ленина первым в районе приступил к сдаче зерна государству.

На Промышленновское хлебоприемное предприятие поступила первая партия зерна — гороха восемь тонн. Все хозяйства, закрепленные за предприятием, за исключением колхоза им. Ленина, выполнили план по сдаче государству витаминно-травяной муки.

А. ШЕРИН,  
директор Промышленновского ХПП.

### УСПЕХ СВИНАРКИ

Мария Михайловна Жилина не один десяток лет отдавала свиноводству в колхозе «Колос». Она всегда добивается высоких показателей.

Правление колхоза, специалисты, бригадир СТФ в первую очередь доверяют Марии Михайловне выращивать ремонтных свинок. За семь месяцев она получила среднесуточный привес по 684 грамма на голову. Это отличный результат, он выше первоначальных наметок.

(Наш корр.)

### СИЛА ПРИМЕРА

Примеру коммуниста Н. К. Артамонова в совхозе «Калининский» последовали многие. Сегодня рядом с именем Артамонова в очередном выпуске «молнии» еще одно имя — механизатора В. М. Кобелева. В прошедшие три дня на комбайне СКД-5 он выполнял по полторы дневных нормы.

В честь обоих передовиков поднят на центральной усадьбе совхоза флаг трудовой славы.

Н. БОБОВА,  
секретарь комсомольской организации совхоза «Калининский».

### ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

Наименование	20 августа	21 августа	22 августа
«Ваганов.»	10,2	—	+0,2
«Лебедев.»	9,5	+1,7	+0,3
«Удар. пол.»	9,4	+0,1	—
«Труд»	9,4	-0,1	-0,1
«Заря»	9,3	-0,6	—
«Заветы Ильича»	9,2	+0,2	+0,1
«Краснин.»	9,1	+0,2	-0,4
«Калинин.»	9,1	+0,1	-0,4
им. Ленина	8,7	-1,4	+0,1
«Путь к коммунизму»	8,6	-1,9	-0,3
«Кузбасс»	8,5	+0,4	-0,4
«Колос»	8,4	+1,4	-0,1
«Нов. путь»	8,3	+0,2	+0,1
«Лен. путь»	8,1	+0,3	-0,1
«Рассвет»	8,1	-1,4	—
«Кр. знамя»	7,9	+0,1	—
«Гигант»	7,8	-0,6	—
«Мир»	7,3	-1,2	—
им. Жданова	6,0	-1,3	-0,3

### НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Вновь на агитплощадке ПМК-166, что у школы № 3, было многолюдно. Здесь 16 августа собрались послушать беседы врачей О. А. Фивкова и А. М. Бологова «О профилактике сердечно-сосудистых заболеваний».

А затем здесь выступила

концертная группа колхоза им. Чкалова. С большим интересом собравшиеся слушали монологи заведующей клубом Л. В. Юдиной и выступления конферансье С. Ф. Пинаевой. Дружно аплодировали солисткам Нине Тюриной и Любови Авдеевой. Проведенным вечером все остались довольны.

В. ЗАБАВНИКОВА,  
ответственный секретарь районного общества «Знание».

## СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

В прошлую субботу в зале заседаний райисполкома состоялось совещание секретарей парткомов колхозов и совхозов района.

Секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина в своем выступлении поставила задачи по усилению массово-политической работы среди тружеников полей и ферм в период завершения заготовки кормов и уборки урожая. Обратила внимание секретарей на использование всех средств идеологической ра-

боты по пропаганде передового опыта, подведению итогов социалистического соревнования, применению мер морального и материального поощрения. На конкретных примерах и фактах она показала те недостатки, которые еще имеются в идейно-воспитательной работе с людьми, дала рекомендации по их устранению.

Одновременно А. А. Зениткина обратила внимание партийных организаций на усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом. Рекомендовала для этой цели усилить работу общественности.

Заведующий организационным отделом райкома КПСС Э. И. Лыманюк, рассказал собравшимся о подготовке и проведении отчетов и выборов в партийных организациях. Рекомендовал сроки, в которые необходимо провести отчетно-выборные партийные собрания в партгруппах, в цеховых и первичных партийных организациях.

В конце совещания, подводя его итоги, перед секретарями парткомов колхозов и совхозов района выступил второй секретарь райкома КПСС Е. А. Ратьков.

(Наш корр.)

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 21 августа колхозы и совхозы района скошили в валки зерновые на 12752 гектарах, обмолотили 3626 гектаров. Солома заскирдована на 205 гектарах. Кукуруза убрана на 2813 гектарах. Зяби вспахано 4230 гектаров.

В целом по району припасено сена и сенажа 69036 тонн — 95 процентов, произведено травяной муки 6547 тонн — 56 процентов к заданию.

Ход полевых работ характеризуется так. В первой колонке — обмолочено зерновых (в гектарах), во второй — процент выполнения задания по заготовке сена и сенажа, в третьей — травяной муки.

Хозяйства:

Хозяйство	Зерно	Сенаж	Трава
«Гигант»	—	115	68
им. Жданова	80	52	—
«Зав. Ильича»	245	84	—
«Колос»	27	89	52
«Красн. знамя»	159	79	55
«Кузбасс»	65	54	—
им. Ленина	237	118	53
«Ленин. путь»	110	77	87
«Мир»	60	79	—
им. Мичурина	—	89	53
«Новый путь»	—	71	55
«Путь к комм.»	355	105	101
«Рассвет»	212	98	5
«Труд»	135	95	5
«Удар. полей»	260	97	58
им. Чкалова	91	101	65
«Вагановский»	281	82	32
«Заря»	198	142	85
«Калининск.»	140	74	89
«Краснинский»	446	152	73
«Лебедевский»	490	110	60
Откормсовхоз	35	180	—

# ЭКОНОМИКЕ КОЛХОЗА КРЕПНУТЬ

Итоги июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации, вытекающие из решений Пленума ЦК и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» — такова была повестка дня очередного собрания коммунистов колхоза «Ударник полей».

Докладчик секретарь парткома колхоза Н. П. Яцын рассказал об историческом значении июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, об изменениях в сельском хозяйстве за годы, прошедшие после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Наш колхоз, — говорит докладчик, — лишь небольшая часть сельского хозяйства страны. Но в нем, как в зеркале, отразились те огромные изменения, которые произошли со времени мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

В доказательство т. Яцын привел такие цифры. Если в благоприятном 1966 году выручка от реализованной продукции составила 1 млн. 960 тыс. рублей, то в 1977 году — 3 млн. 451 тыс. рублей. Число тракторов увеличилось на 33, прибавилось комбайнов. Все больше с каждым годом в колхоз поступает минеральных удобрений. Осуществляются коренные меры по повышению плодородия земель. Большое внимание уделяется специализации и концентрации производства. Интенсивно ведется строительство. За последние годы на строительные цели освоено средств по 600—700 тыс. руб.

В результате претворения в жизнь политических, экономических и организационных мер ускорились темпы прироста валовой продукции. Увеличение производства продукции достигнуто в основном за счет факторов интенсификации — роста урожайности выращиваемых культур и продуктивности животноводства.

Так, урожайность зерновых с 16,8 центнера с гектара в восьмой пятилетке возросла в девятую до 17,6 центнера. Удой молока двенадцать лет назад были 2061 кг на корову, в 1977 году — 3200, а в 1974 — даже 3692 кг на корову. Значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота и кур-несушек.

Определенная работа проведена по укреплению кормовой базы. В колхозе работают два

агрегата по приготовлению витаминно-травяной муки. В рационе стали больше применять такие виды кормов, как силос, сенаж, различные витаминные добавки.

Значительно укрепился состав кадров специалистов. Сегодня в колхозе трудятся 60 процентов от общего числа классовых механизаторов, 49 высококлассных животноводов.

Докладчик и выступившие на собрании коммунисты наряду с достижениями вскрыли и серьезные недостатки, упущения, которые имеют место и оказывают отрицательное влияние на дальнейший рост производства.

В частности, Н. П. Яцын и главный агроном колхоза Н. Н. Москвин отметили, что в хозяйстве нужны более действенные меры по улучшению плодородия земель. Освоение правильных севооборотов затянулось, недостаточно еще вносятся в почву органических и минеральных удобрений. Не выполняются задания по поверхностному улучшению естественных угодий.

Колхозу, чтобы осуществить намеченную на пятилетие программу по производству мяса и молока, предстоит почти втрое увеличить заготовки грубых и сочных кормов. Для этого необходимо навести порядок с использованием земли. Речь идет в первую очередь о применении правильной системы обработки почвы, внесении удобрений, повышении уровня механизации.

Повышение культуры земледелия — один из основных резервов роста сельскохозяйственного производства. Этот резерв, отметил докладчик, в колхозе далеко не исчерпан.

В бригадах, к примеру, не оправданно увлеклись отвальной вспашкой язби, за что колхоз подвергся критике на пленуме райкома партии. Не хозяйски относятся еще и к хранению минеральных удобрений.

Особого внимания требуют вопросы улучшения дел в семеноводстве. Пока еще сев проводится семенами низких кондиций и репродукций. Нынче, например, семян первого класса высеяно лишь 42 процента.

Улучшение качества семян, как правильно отметил в своем выступлении главный агроном Н. Н. Москвин, зависит прежде всего от бригадиров, комбайнеров. Нельзя допустить, чтобы комбайнеры переезжали с одного поля на другое, не очистив предварительно хорошо

бункеры от предшествующей культуры.

Но нужны, кроме того, и конкретные меры моральной заинтересованности людей, занятых на обработке и сушке семенного зерна. На сушилках агрегатах следует более тщательно отобрать людей, поставить на этот ответственный участок добросовестных и трудолюбивых.

Главный агроном высказал справедливую тревогу по поводу корнеплодов. Возделывание их невозможно, сказал он, без полива. Что получилось в этом году с турнепсом? Посеяли его 90 га. Осталось же только 20 га в четвертой бригаде. На 70 га задержали с посевом и не получили всходов. Потому что в этот период не было дождей.

А ведь турнепс колхозу необходим. Тем более, что в этом году складывается напряженная обстановка с выполнением плана продажи молока, чего раньше никогда не было. Во всех бригадах допущено снижение продуктивности коров по сравнению с предыдущим годом, хотя количество коров с каждым годом возрастает.

Конечно, причиной резкого снижения продуктивности является не только недостаток кормов, но и, как отметил докладчик, большая яловость коров. Если в 1968 году выход телят на 100 коров и телелей составил 89, то в прошлом году получено лишь 73 теленка. Сказываются на продуктивности и перебои с электроэнергией, о чем говорили докладчик и коммунист С. В. Степанов.

В своих выступлениях коммунисты горячо обсуждали дела колхозного производства, смело вскрывали недостатки, говорили о насущных задачах, решать которые необходимо незамедлительно. Например, В. А. Горюнов говорил, что ничего пока не сделано по подготовке скотных дворов к зиме. И. Д. Аристархов, главный инженер колхоза, доложил о подготовке техники к уборочной. На день собрания не вся уборочная техника и сушильное хозяйство были готовы к работе. Агрегаты по приготовлению витаминно-травяной муки работают с частыми срывами.

И. Д. Аристархов призвал механизаторов со всей серьезностью отнестись к подготовке комбайнов к жатве с расчетом на трудную уборку.

Выступивший на собрании И. И. Ясько, председатель кол-

хоза, отметил важное значение июльского (1978 г.) Пленума ЦК нашей партии в дальнейшем развитии сельского хозяйства страны. Наша задача, сказал он, увеличить продажу продукции. Довести среднюю урожайность зерновых до 24—25 ц с га, кукурузы — до 250 ц. За оставшееся до конца года время ликвидировать отставание по надюю молока, ускорить темпы заготовки кормов и подготовку скотопомещений к зимовке. Использовать для этого пенсионеров. Полностью засыпать семена зерновых и картофеля, продать государству не менее полутора планов зерна.

Задачи ответственные. Успешное решение их будет зависеть от четкой и слаженной работы правления, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Вопрос дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, как отмечалось на июльском Пленуме ЦК КПСС и как отметил на собрании коммунистов секретарь парткома Н. П. Яцын, невозможно решить только экономическими мерами. Отношения между людьми, их быт, культура, психология, сознание должны быть предметом постоянного внимания партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководителей хозяйства. Немало предстоит сделать по повышению действенности соревнования.

Мы должны, сказал секретарь парткома, видеть конечную цель соревнования — производить больше, с меньшими затратами зерна, мяса, молока, яиц и другой продукции. Для этого нужно привлечь весь арсенал идеологического воздействия — газету, радио, стенную печать, агитаторов и политинформаторов. Проводить взаимопроверки соревнующихся бригад, честное соревнование и т. д. Принять к неуклонному руководству и исполнению постановление пленума райкома КПСС по комплексному воспитанию. Задача коммунистов колхоза — донести до каждого труженика глубокое содержание решений июльского Пленума ЦК КПСС, помочь им определить свою роль, свой личный вклад в борьбе за претворение в жизнь предначертаний партии.

По обсужденному вопросу собрание приняло соответствующее постановление.

**З. ЛЫМАНЮК.**

Скоту — теплую зимовку

## ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

На подготовке скотных дворов в колхозе им. Жданова занята одна наемная бригада. Она провела уже текущий ремонт свинарника-маточника. В нем поставлены дополнительные деревянные подпорки под поточные балки. В двух коровниках выполнили бетонные работы, частичную замену полов. Внутри этих помещений побелено. Сейчас эта бригада ведет ремонт родилки-профилактория.

Ей предстоит выполнить еще восстановительные работы в третьем коровнике, в телятнике и в двух свинарниках-откормочниках. Объем работ большой. И главный зоотехник Н. А. Соколов недаром высказал тревогу за состояние подготовки ферм к зиме. Наемной бригаде из 6 человек явно не под силу весь объем работ.

В колхозе немало пенсионеров, которые не против помочь восстановить дворы. Но никто в хозяйстве не занимался этим вопросом. Да и правление колхоза не обсуждало проблему дополнительного привлечения строителей. Если такое положение не поправить, то часть дворов не будет подготовлена.

На складе хранится новое оборудование — молокопровод. Однако, прохладит уже лето, а в колхозе не могут найти людей для его монтажа. Видимо, легче для ждановцев приобрести ценное оборудование, чем организовать его установку. Молокопровод в действии — это культура производства, высокая производительность труда и хорошее качество молока. Об этом не следует забывать руководителям и специалистам хозяйства.

Животноводам предстоит разместить на зимовку всего 1030 голов крупного рогатого скота, в том числе 560 коров. Помещений явно не хватает. 290 голов молодняка опять планируют содержать в траншеях. Дело в том, что вторая очередь молочно-кормового комплекса медленно строится (подрядчик — межколхозстрой). Здесь возведены только стены и сделано перекрытие.

Зимовка не за горами. Колхозу им. Жданова надо принять решительные меры по ускорению подготовки скотопомещений к стойловому содержанию животных.

**Д. ТЮНИН, В. ЕРМОЛАЕВ,**  
члены рейдовой бригады.



## ПОВЫСИТЬ

### ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Знаменательные дни переживает советская деревня. Восприняв решения июльского Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий, труженики села разворачивают соревнование за высокий урожай. Радуют вести с уборочного фронта. Земледельцы трудятся самоотверженно и умело, крепко держат свое слово. Идет заготовка кормов для ферм. И здесь накал страсти не ослабевает. Мы гордимся портнягинским звеном Федотова Михаила Ивановича, заготовившим 27 июля 157 тонн сена, или 5 сменных норм.

За этот ударный труд звено награждено Почетной грамотой и денежной премией в сумме 200 рублей. Звену оставлен памятный выпел на вечное хранение. Высокопроизводительно трудились лидеры соревнования и в другие дни. Коллективы ферм № 3 и 4 выполнили план по заготовке сена, хотя в целом совхоз пока значительно отстает по заготовке грубых кормов.

25 июля состоялся Пленум областного комитета партии, где рассмотрен вопрос о повышении роли профсоюзных организаций в дальнейшем развитии соревнования. Мы взяли на вооружение полезные советы и постановление Пленума о повышении

действенности соцсоревнования, этого проверенного рычага повышения производительности труда. О том, как трудятся калининцы, мне и хочется рассказать.

Для успешного выполнения планов третьего года десятой пятилетки партком, рабочий комитет и комитет ВЛКСМ совместно с администрацией разработали условия соцсоревнования на зимовку и первое полугодие 1978 года.

В соответствии с ними велась вся организаторская и разъяснительная работа. Мы подвели итоги соревнования в середине июля на празднике животноводов, где были награждены Почетными грамотами 14 человек и денежной премией — 92. Им выдано 2200 рублей. Особо хочется отметить таких животноводов, как Епонешиникову Тамару Павловну, Сафронову Галину Владимировну, Иванову Марию

Михайловну, Горшкову Антониду Дмитриевну. Эти передовые труженицы за доблестный труд награждены Почетными грамотами, денежными премиями, выпелами, которые остались у них на вечное хранение.

При подведении итогов соревнования на осенне-полевых работах мы наградили денежной премией 87 человек, выдав им 1224 рубля. Выполнил условия соревнования на заготовке витаминно-травяной муки коллектив агрегата АВМ-0,4, где ударно трудятся звеньевые Денисов Александр Лаврентьевич и Хлыстов Виктор Иванович. Коллектив агрегата получил премию в сумме 500 рублей.

На заготовке сена наибольшей производительности добились коллективы ферм № 3 и 4, где звеньевыми Федотов Михаил Иванович и Коос Константин Константинович. Эти два звена по условиям соревнования 16

раз получали премии от 50 до 200 рублей на общую сумму 1150 рублей. Из них звено Федотова М. И. — 700 рублей.

Всего за 7 месяцев по условиям соцсоревнования 493 человека получили премии и ценные подарки на сумму около 10 тыс. рублей. Цифры говорят о том, что многие труженики нашего совхоза успешно выполняют взятые обязательства, за что коллективу совхоза недавно вручена Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и РК ВЛКСМ. Эта награда вдохновляет тружеников на новые трудовые свершения.

Мы намерены и дальше совершенствовать соцсоревнование, улучшать воспитательную работу. Это необходимо, так как в совхозе еще есть недостатки и нерешенные вопросы. Особое внимание обратим на укрепление трудовой и производствен-

ной дисциплины. В этом вопросе у нас далеко не все в порядке. Самого пристального внимания профсоюзам требуют также вопросы борьбы с пьянством. Трудно измерить вред, наносимый этим злом делу воспитания детей, укреплению семьи, экономике народного хозяйства.

Надо признать, что рабочий комитет еще не в полной мере использует свои права, недостаточно занимается обобщением и распространением передового опыта. Наш долг — улучшить всю профсоюзную работу, организацию соревнования.

Сейчас на полях нашего совхоза зреет хороший урожай. Имеются все условия для перевыполнения обязательств на заготовке кормов. Важно только с максимальной отдачей использовать каждый погожий час, чтобы осуществить все намеченное: заготовить впрок высококачественные корма, успешно провести уборку урожая, хорошо подготовиться к зимовке скота. Мы намерены шире использовать ипатовский метод, повышать действенность соцсоревнования на жатве.

**Г. ЛАЗАРЧЕНКО,**  
председатель райкома совхоза «Калининский».

● Хозрасчет — социалистический метод хозяйствования

## УЧЕТ И КОНТРОЛЬ — ПОВСЕМЕСТНО

В борьбе за дальнейший подъем экономики колхозов и совхозов, внедрение рациональных методов хозяйствования и режима экономии важное значение имеет хорошая организация бухгалтерского учета и контроля.

Правильные, точные данные текущего учета и отчетности дают возможность изучить конкретные проявления принципов социалистического ведения сельскохозяйственного производства, помогают решать вопросы дальнейшего повышения производительности труда, рентабельности, снижения себестоимости продукции, осуществлять принцип материальной заинтересованности. То есть решить как раз те вопросы, по которым приняты решения XXV съезда КПСС и июльского Пленума ЦК КПСС.

С развитием сельскохозяйственного производства назрела необходимость совершенствования учета и отчетности в колхозах. В связи с этим Министерством сельского хозяйства приняты меры по улучшению и упрощению формы первичных документов и отчетов. В настоящее время колхозы составляют бухгалтерскую и статистическую отчетность едиными формами бланков.

Однако в отдельных колхозах района состояние учета и отчетности не отвечает современным задачам и требованиям. Это является следствием недооценки бухгалтерского учета, принижения роли главных бухгалтеров хозяйств со стороны сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств.

Проверки показывают, что в отдельных колхозах, например в «Кузбассе», «Рассвете», «Звездах Ильича», им. Чкалова, «Красном знамени» и некоторых других, не ведется учет производственных затрат и выхода продукции по подразделениям, в связи с чем медленно внедряется или вообще не внедряется внутрихозяйственный расчет. В них не ведется учет затрат на текущий и капитальный ремонт автомашин, тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, нет должного контроля за использованием топливно-энергетических ресурсов, запасных частей, ремонтных и строительных материалов. Следовательно, нет возможности определить экономно или перерасход материальных ресурсов, затраченных на эти цели, и соответственно нельзя применить материальное стимулирование или удержания за перерасход.

Слабо осуществляется контроль за оприходованием и реализацией продукции животноводства и растениеводства. Животные перед забоем не взвешиваются, а выход мяса определяется по нормативам. Вес приплода определяется на глазок. Несвоевременно на него составляются акты, а это дает возможность скрыть падеж. Молочная продукция не взвешивается при приеме от доярок и отправке на приемный пункт, вместо килограммов проставляются литры.

Таким образом, на каждой тонне молока хозяйства теряют по 30 килограммов молока, а за год эта цифра составит более 1000 тонн. Отдельные лица при-

сваивают молоко безвозмездно.

Такая бесхозяйственность и запущенность в учете допускаются не только по вине счетно-бухгалтерского и экономического аппарата, но и из-за халатности отдельных отраслевых специалистов.

В ряде колхозов допускаются ошибки в распределении затрат по счетам производства, что приводит к искажению себестоимости продукции и финансовых результатов.

В некоторых хозяйствах правления принимают решения по вопросам финансирования и их источников, противоречащие Уставу колхоза, причем «окольными путями, помимо главных бухгалтеров. Приведу примеры.

В хозяйствах повсеместно создаются производственные лагеря из числа школьников, которые работают на определенных участках. На прожиточный минимум им составлены сметы, исходя из нормативов. Однако правление иногда принимает решение по увеличению этих смет, не советуясь с главным бухгалтером. Так случилось в колхозе «Красное знамя». Правление приняло решение увеличить на 25 процентов расходы на питание без ведома главного бухгалтера.

В нарушение некоторые руководители подписывают документы о премировании и об установлении должностных и персональных окладов без предварительного визирования главным бухгалтером. В результате средства отвлекаются не по назначению, выявляются переплаты, злоупотребления.

Ежегодно растет задолженность по краткосрочным ссудам. По сравнению с 1975 годом она увеличилась на 3530 тысяч рублей. На конец прошлого года колхозы района оказались в долгу на сумму 9752 тысячи рублей.

Убытки от падежа животных за прошлый год составили в сумме 478 тысяч рублей, взяскано с виновных лиц лишь 13 тысяч рублей, а потерь от недостач и порчи материальных ценностей — больше 100 тысяч рублей.

Инвентаризация материальных ценностей в большинстве колхозов не проводится. По ГСМ и кассе остатки должны сниматься ежемесячно, но этого не делается. Не случайно поэтому в колхозе им. Ленина не хватило около 20 тонн дизтоплива. Не всегда учет и контроль здесь зависит от бухгалтерского аппарата. Дело в том, что для снятия остатков горюче-смазочных материалов нужны определенные приборы и калибровочные таблицы. А их нет. 80 процентов колхозов не имеют ареометров, чтобы установить плотность дизтоплива и бензина, нет мерзоточков, цилиндрических емкостей для набора жидкостей. Емкости установлены не по уровню, не покрашены, горловины не закрыты. Отсюда и большое испарение. Склады ГСМ не огорожены. Заправка осуществляется по принципу: кому сколько нужно. В этом вина инженерных служб колхозов.

Все потери списываются, что отрицательно влияет на экономику колхозов. А это есть не что иное, как результат бесхозяйственности.

Или взять строительство хозяйством. Здесь практикуется возводить объекты силами наемных бригад. Однако порядок оформления их на работу и оплата труда производится с нарушением. Изучение судебных дел, материалов ревизий и проверок вскрывает грубые нарушения установленного порядка заключения и исполнения договоров с наемными бригадами. Договоры оформляются юридически неправильно, завышаются объемы и стоимость работ. Сметные калькуляции и расчеты не составляются, работы нередко оцениваются руководителями и прорабами колхозов произвольно. Переплачиваются по ним и премияльные до 40 процентов завышенной суммы заработной платы. Много нарушений и по расчетам с этими бригадами.

Так, некоторые хозяйства выдают деньги не по платежной ведомости каждому члену бригады, а бригадиру без доверенности.

Подобные факты вскрыты в колхозах «Рассвет», им. Чкалова, «Кузбасс», «Мир», «Красное знамя» и некоторых других. В «Мире» даже додумались выплачивать «шабашникам» 4,5 процента к заработной плате «за передвижной характер работ».

В колхозах района в год расходуются более 11 миллионов рублей на оплату труда. Эта огромная сумма почти полностью лежит на совести учетчиков и руководителей среднего звена. За последние годы экономисты стали более принципиально проверять правильность применения расценок. Но нет-нет да проскочит завышение.

Ежегодно в областном и районном центрах проводятся десяти- и пятнадцатидневные семинары с бухгалтерскими кадрами. Плановая работа по улучшению учета ведется и у нас в районе. Только за первое полугодие этого года на курсах повышения квалификации побывали два бухгалтера из колхозов им. Жданова и «Гигант».

В одиннадцати хозяйствах перешли на журнально-ордерную форму учета и сальдовый метод учета материальных ценностей. Во всех колхозах, кроме «Мира» и «Нового пути», бухгалтерский аппарат централизован. Однако с механизацией учета в колхозах дело обстоит плохо.

Несмотря на трудности по налаживанию учета, внедрению хозрасчета и передовых методов, среди колхозов есть такие, где можно поучиться. Это «Ленинский путь» (главный бухгалтер В. Д. Шевченко), им. Жданова (М. А. Разгуляев), «Колос» (Н. С. Решетняк) и некоторые другие.

В Программе КПСС записано: «Возрастание масштабов народного хозяйства, быстрое развитие науки и техники требуют повышения научного уровня планирования учета и статистики». Это относится и к сельскому хозяйству.

На это нацеливает нас и июльский Пленум ЦК КПСС.

**С. РУСАКОВ,**

начальник отдела учета и финансирования производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

## ПРОЩАЙ, «РОМАНТИК»

На днях в Промышленновской средней школе № 2 состоялось закрытие трудового лагеря «Романтик».

За время пребывания в нем старшеклассники ухаживали за опытным школьным полем. Помогли колхозу «Ударник полей» в прополке капусты и моркови, победили комнаты в интернате школы, оборудовали стадион.

В свободное от работы время ребята играли в шах-

маты, занимались спортом, принимали участие в художественной самодеятельности.

На торжественной линейке начальник лагеря Н. В. Тырышкин отметил особенно активных ребят — Долбно Павла, Крылову Аллу, Лукьянову Светлану, Стрельцову Сергея, Озерову Любовь, Патоку Елену, Тихонову Игоря и Беломоина Игоря.

Николай Васильевич поже-

лал ученикам весело и полезно провести оставшееся до начала учебного года время, набраться сил и потом хорошо учиться.

С ответным словом выступила Крюкова Наталья. Она прочитала стихотворение юной поэтессы нашей школы Крыловой Аллы «Прощай, Романтик».

Дни, проведенные в «Романтике», навсегда останутся в нашей памяти.

**О. КАЗАКОВ,**

юножор клуба «Алый парус».

## «ВИННИ» — СОВХОЗ ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ



Эстонская ССР. Крупные шаги в экономическом и социальном развитии — сделал за последние годы орден Трудового Красного Знамени опорно-показательный совхоз-техникум «Винни» имени XXV съезда КПСС.

Хозяйство специализируется на производстве молока. Все дойное стадо (2.500 коров) содержится на современно оборудованных фермах. Затраты труда на производство центнера молока здесь почти на 25 процентов ниже, чем в других хозяйствах. Одними из первых в республике животноводы

«Винни» преодолели четырехтысячный рубаж надоев. Средний годовой удой здесь составляет 4.327 килограммов молока от коровы.

Высокие доходы позволяют хозяйству увеличивать ассигнования на социальное развитие. Построено 37 производственных зданий, современный административный центр и жилой район на 180 квартир со всеми удобствами, клуб на 400 мест, Дворец спорта, торгово-бытовой комплекс. На полном обеспечении совхоза находится пансионат для рабочих ветеранов и два детских сада.

В «Винни» приезжают на трудовую практику студенты сельскохозяйственных вузов союзных республик, а также социалистических стран. Эстонские агрономы, доярки, трактористы охотно делятся с ними богатым опытом, накопленным в хозяйстве.

На верхнем снимке: центральный поселок совхоза «Винни».

На нижнем снимке: директор совхоза-техникума Герой Социалистического Труда Хейно Калласте (справа), главный зоотехник Уно Инно, экономист Вирве Лилл (в центре) обсуждают проблемы культурно-социального развития хозяйства.

Фотохроника ТАСС.



## ЦНТИ предлагает

### ВОССТАНОВЛЕНИЕ ШАТУНОВ

При эксплуатации картофелеуборочных комбайнов из-за износа шлицов часто выходит из строя шатун ККУ 38150. Ранее при ремонте шатун полностью заменяли, что значительно повышало себестоимость ремонта.

Рационализаторы одного из районных объединений «Сельхозтехника» Ивановской области разработали и внедрили в производство технологию восстановления этих шатунов. Изношенные шлицы обрабатывают на фрезерном станке, вырезают из листовой стали пластину, нарезают на ней шлицы и приваривают к обработанной поверхности шатуна.

Такая технология восстановления шатуна позволила сократить себестоимость ремонта комбайнов, ее можно применять непосредственно в хозяйствах.

### СТЕНД ПО РАЗБОРКЕ ТРАНСПОРТЕРОВ

Ремонтники объединения «Сельхозтехника» Алтайского края изготовили стенд по разборке транспортеров наклонных камер зерновых комбайнов СК-4 и СКД-5.

Стенд включен в технологическую линию по ремонту транспортеров. Производительность его 12 транспортеров в смену. Обслуживают стенд двое рабочих.

Годовой экономический эффект от внедрения — 1560 рублей.

### ПОВЫСИЛАСЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В совхозе «Курский» Алтайского края переоборудовали силосоуборочный комбайн КС-2,6, в результате чего транспортное средство идет не сбоку, а прицепляется к комбайну сзади. Измельченная масса от барабана до кузова тележки проходит теперь более короткий путь, подается строго направленной струей.

Усовершенствования, внесенные в конструкцию комбайна, существенно изменили организацию всей работы. При использовании заводского варианта комбайна требовались два трактора МТЗ, при эксплуатации переоборудованного — роль тягача для комбайна и тележки выполняет один трактор.

Появилось еще несколько важных преимуществ: масса, поступающая в тележку под действием струи воздуха, укладывается очень плотно, не требуется рабочего-укладчика, грузоподъемность используется рациональней. Производительность труда повысилась на 20 проц.

Экономический эффект составил 500 руб. на агрегат.

**В. МАЛЫХ,**  
инженер ЦНТИ.

**Эстонские модельеры — сельским труженицам**



Новые образцы рабочей и повседневной одежды предлагают труженицам села художники Таллинского Дома моделей.

Одежда сконструирована с учетом специфики сельского труда и быта, изготавливается из хлопчатобумажных и льняных тканей, вырабатываемых текстильными предприятиями Эстонии. Часть новых моделей уже находится в серийном производстве.

НА СНИМКАХ: рабочий комбинезон; модели рабочей одежды.

Фотохроника ТАСС.

**ОПЕРАЦИЯ «ВОЛЧЬЯ СТАЯ»**

«Операция «Волчья стая» выполняется», — такие сообщения получены из специализированных охотничьих бригад, созданных во всех районах Новосибирской области.

Резкое увеличение количества волков в Западной Сибири зарегистрировали сотрудники местного отделения ВНИИ охотничьего хозяйства и звероводства. Этот факт подтвердился также в информации почти пятисот охотников-корреспондентов, регулярно сообщающих ученым о новостях в жизни обитателей тайги.

Теперь волков встречают даже в тех местах, где их не было последние десять — пятнадцать лет. Знатоков удивило, например, появление этих зверей в обширных васюганских болотах. Летом путь туда им преграждали непроходимые топи, зимой — глубокие снега. Полагают, что для проникновения в те края волки использовали зимники, которые с наступлением морозов прокладывают на север геологи и нефтяники.

Увеличение численности волков связано, как полагают охотники, с теплыми малоснежными зимами, ростом поголовья лосей и других животных. Участились и случаи нападения на домашний скот.

Специалисты пришли к выводу, что пришла пора «приструнить серого разбойника».

**В. ЕЛЬМАКОВ.**

(ТАСС).

Новосибирск.

**ПОГОНЯ**

Двое пассажиров сели в такси и попросили отвезти их за город. Километрах в двадцати от Ленинска-Кузнецкого они напали на шофера В. Распопина. Угрожая пистолетом и ножом, забрали выручку и вытолкали водителя из машины. Один из грабителей сел за руль, и такси, резко развернувшись, скрылось из виду.

Остановив первую попавшуюся машину, В. Распопин сказал о случившемся ее водителю Н. Гуринову, и они отправились вдогонку за преступниками. У моста, где образовалась скопленная автомобильная пробка, с одного задержали. Второму с машиной удалось скрыться.

О случившемся стало известно старшему инспектору дорожного надзора милиции А. Шевченко. Вместе с внештатным сотрудником ГАИ В. Татановым он устремился вдогонку за скрывшимся преступником. Тот, заметив погоню, резко затормозил и, выскочив из кабины, побежал в лес. Лейтенант милиции А. Шевченко догнал его, обезоружил и задержал. Грабителями оказались неоднократно судимые Мясоедов и Щербинин. Оба они арестованы и преданы суду.

За смелость и находчивость, проявленные при задержании вооруженного преступника, лейтенант милиции А. Шевченко награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка».

**Е. ЛЬВОВ.**

Кемеровская область. Газета «Труд» за 12 августа 1978 г.

Редактор **Н. Ф. ЕРЕМИН.**

**НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ**

**22 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Лети, наша песня». Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио и Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.20 «Квартет Гварнери». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

**Перерыв до 16.00**

Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов о профориентации молодежи. 16.35 «Драматургия В. Розова». 17.25 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.55 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.00 Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром. 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Песня-78». Передача из Киева. 21.30 «Первопроходцы». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.00 «Избранные страницы советской музыки». Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии композитор Кара-Караев. 00.05 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Сборная Австралии — сборная СССР. Передача из Западного Берлина. 00.35—00.45 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 Для старшеклассников. «Все работы хороши». Рассказ о Кемеровском комбинате шелковых тканей. Москва («Орбита»). 19.45 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.00 «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». Художественный фильм. 3-я серия. 21.05 «Литературный театр». М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская казначейша». 21.40 «Симметрия». Научно-популярный фильм. 21.55—22.30 Романы П. И. Чайковского исполняет заслуженный артист РСФСР В. Мазун.

**23 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Улица тринадцати тополей». Художественный фильм. 12.10 «Клуб кинопутешествий».

**Перерыв до 15.40.**

**КИНОТЕАТР «КОЛОС»**

22 августа. Художественный фильм **Женитьба**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

23—27 августа. Художественный фильм **Красные дикорыбы**. Сеансы в 17, 19, 21 час. 26—27 августа — в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

22—24 августа. Кинокомедия **Усатый нянь**. Сеансы в 19, 21 час.

**КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА**

22—24 августа. Художественный фильм **Вокруг света 80 дней** (2 серии). Сеансы в 18, 21 час.

средней заработной плате родителей.

Прием документов с 21 августа, кроме воскресенья, с 10 час. утра до 16 дня без перерыва. Консультации с 21 августа. Приемные экзамены 2 сентября с 10 час. до 12 час. и с 14 до 18 час. Телефон

Москва («Орбита»). 15.40 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.30 «Народные мелодии». 16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Жизнь науки». 17.45 «Отзовись, горнисты!». 18.15 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 19.30 Новости. 19.45 «За урожай 1978 года». 20.00 Программа телевидения Социалистической Республики Румынии, посвященная национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 22.30 «Время». 23.00 «Мастера искусств». Народная артистка СССР Ужвий. 23.45 Эстрадный концерт. 00.15 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Передача из Западного Берлина. 00.45—00.55 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 Для детей. «Что за прелесть эти сказки!». 20.00 «Наука — производству». Разработка Кузнецкого филиала Научно-исследовательского и проектно-конструкторского института по добыче полезных ископаемых открытым способом. 20.30 Киножурнал. 20.40 «День за днем». 20.55 «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». Художественный фильм. 4-я серия. 22.00—22.30 «Закон и мы». Правовые службы в борьбе за экономию и бережливость.

**24 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Знай и умей». Передача для юных техников. 11.40 «По доброй воле и без принуждения». Художественный фильм.

**Перерыв до 16.00**

Москва («Орбита»). 16.00 «Индия: работы и надежды». Телевизионный документальный фильм. 16.50 «Знакомство с профессией». Механизаторы. 17.25 Л. Н. Толстой. «Творческий путь». К 150-летию со дня рождения писателя. 18.25 Экран — детям. «Новые приключения Дони и Микки. Художественный телефильм. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.00 «Дальневосточный научный центр». Передача 1-я. «Тихоокеанский океанологический институт». 20.30 «Мцыри». Премьера фильма-балета. 20.55 К 60-летию Ленинского комсомола. «Прощайте, голуби!». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Алкоголизм». Беседа врача. 23.30 «Концерты Е. Светланова». Передача 1-я. 00.20 Чемпионат мира по водным видам спорта. Фигурное плавание. Передача из Западного Берлина. 00.40—00.50

Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** Кемерово. 19.00 Для детей. «Это мы». Концерт коллектива художественной самодеятельности Дома пионеров Рудничного района г. Кемерово. 19.30 «Место в жизни». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 19.45 «Веселые нотки». Кемерово. 20.00 Киножурнал. 20.10 «Адресат: ТВ» Программа по письмам телезрителей. «Крупным планом» — рассказ о бригаде И. Ф. Красильникова с разреза «Листьянский» (20.10). «Лично заинтересован». Встреча с бригадиром очистной бригады шахты «Северная» г. Кемерово Г. А. Ипотенко (20.35). «Как мы отдыхаем». Рассказ о том, как проводит свое свободное время шахтеры Кузбасса (20.50). «Поздравьте, пожалуйста!». Концерт по заявкам шахтеров (21.05). «Спрашивайте — отвечаем» (21.25). «По следам письма» (21.45). 21.50 «Ухажеры». Фильм-концерт. 22.15—22.30 Спортивное обозрение.

**25 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт ансамбля песни и пляски Кишиневского Дворца пионеров. 11.20 «Прощайте, голуби!». Художественный фильм. 12.55 «Возвращение на Таймыр». Документальный телефильм.

**Перерыв до 16.00**

Москва («Орбита»). 16.00 Программа документальных телефильмов к Дню шахтера. 16.50 «Шахматная школа». Из истории шахмат. Передача 8-я. 17.20 «Русская речь». 17.50 Концерт заслуженной самодеятельной хоровой капеллы УССР Юго-Западной орден Ленина железной дороги. Передача из Киева. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Ребята настоящие». 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «С праздником, шахтеры!». Москва («Орбита»). 20.15 «Наше обозрение». 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Противник». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Фестиваль Интервидения». Концерт эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.00 Концерт гитариста Диего Бланко (Испания). 00.55—01.05 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 19.00 Выставка томских художников Р. Пантелеевой, Г. Завьялова, М. Горбатенко. 19.30 «Халатность». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 19.45 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Передача из Западного Берлина. Кемерово. 20.15 «День за днем». 20.30 «Если завтра в поход...». 22.00—22.30 «Долай». Песни и танцы Дагестана. Фильм-концерт.

Вечерняя сменная школа водится ежедневно с 9 до 13 часов, № 17 проводит прием учащихся сов и с 18 до 20 часов, кроме в 8—11 классы с очным и заочным обучением. Запись по субботы и воскресенья. Дирекция.

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 61 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

- Автохозяйство Плотниковского пивзавода — водителя на автомашину МАЗ-200 (рефрижератор для перевозки пива). Предоставляется квартира в течение года.
  - Промышленновский детский сад № 1 — няня.
  - Промышленновская ПМК-5 — шоферов, трактористов, каменщиков, слесарей-трубоукладчиков.
  - Промышленновское райпо — сторожа, грузчиков, столбара; в объединение общественного питания — поваров, посудниц; на хлебокомбинат — техник; кладовщица на Плотниковский хлебокомбинат; продавцов в деревни Уфимцево, Протопопово.
  - Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шоферов, трактористов, токаря, плотников, штукатуров-маляров, слесаря-сантехника, газосварщика.
  - Плотниковский пивзавод — кочегаров паровых котлов, грузчиков, рабочих в цехи.
  - ПМК «Спецстрой-1» — шофера.
  - Дирекция киносети — киномехаников в села Лебеди и Усть-Торсьму.
  - Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, токаря-слесаря, крановщица.
- По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1704. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9341.